

——要闻快览——

用心诠释工匠精神

——记南阳卷烟厂高级技师李盈

部署迎接党的十九大宣传工作

把握正确导向 营造良好氛围

本报讯(记者张苗苗)6月14日,我市召开迎接党的十九大宣传工作会议,学习贯彻中宣部、省委宣传部迎接党的十九大宣传暨“砥砺奋进的五年”主题宣传动员会精神,对我市迎接党的十九大宣传工作进行动员部署。市委常委、宣传部长张富治出席会议并讲话。

张富治指出,要高度重视,切实把迎接党的十九大宣传作为当前

重要政治任务,牢牢把握正确政治方向、宣传导向、价值取向,坚持稳中求进工作总基调,把主题宣传抓紧抓好。要把握重点,有序推进,加强理论宣传、新闻宣传、社会宣传、文艺宣传,着力营造全社会团结和谐、昂扬向上的浓厚氛围。要严格管控,有效引导,加强领导,明确责任,把好政治关、导向关,为党的十九大胜利召开营造良好思想舆论氛围。③11

本报记者 张提

李盈,南阳卷烟厂高级技师。1981年参加工作以来,他先后负责、参与设备维修以及改造200余台(套),组织大中型技术革新100余项,主持及参与项目专利申请30余项,独立完成QC成果20余项,其中3项成果获得国优称号。

铿锵心声:
爱岗敬业,不忘初心;再掘一寸,即见黄金。

创新经历:
不讲豪言壮语,只有全心投入;不求惊天举动,只愿精耕细作。30

多年来,李盈一直坚守在生产一线包装维修岗位,默默付出,辛勤耕耘,取得的技术成果累计为企业创造有形、无形价值近3000万元。

1999年,面对外方的苛刻要求,李盈不服输、不言败,自主完成了出口卷烟的生产设备技术改造工作;2012年,他带领技术小组自行完成了进口GDX2设备的大修任务;2013年,在全国无设备备件、无技术借鉴的情况下,他自制图纸20余张,指导加工配件80余件,让一台停用设备重新恢复了生产,为企业出口创汇提供了保障。他最新研制的烟色自动补偿装置,通过缓存、自动补偿实现了生产线的柔性运作,提高了设备效能,既方便操作又消

除了质量及安全隐患,成功填补了国内空白。

李盈积极自学CAXA电脑制图、solidworks三维设计等技术,不断充实个人的知识储备。如今,他又开始研究3D打印技术在设备维修中的应用,努力跟上工业4.0的科技浪潮。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。在不断丰富提升自我的同时,李盈还先后撰写培训教材20余本,撰写技术论文100余万字,这些

宝贵经验已经成为青年职工成才秘笈。”

美好愿景:

阔足征程好风光,更有胜景在前头。培养接班人是技术传承的重要手段,有了更多的人才支撑,企业才能不断发展壮大。李盈将继续用心打磨技艺,悉心培养人才,为企业快速发展做出积极贡献,用自己的劳动诠释工匠精神的深刻内涵。③6

全市宣传部长座谈会召开

注重传播实效 汇聚发展力量

本报讯(记者魏巍)6月14日,全市宣传部长座谈会召开。市委常委、宣传部长张富治出席会议并讲话。

在认真听取各县(区)委宣传部负责同志的工作汇报后,张富治指出,上半年各县区按照全市统一安排,结合具体实际,积极开展工作,取得了优异成绩,营造了良好氛围。下一步要保持清醒,把握规律,努力实现“方向明、节奏准、效果好”。要深化对习近平总书记系列

重要讲话精神的学习宣传,更好地用党的理论创新成果武装头脑、指导实践。要围绕脱贫攻坚中心工作,突出重点,讲求实效,切实发挥思想引领、舆论推动、精神激励作用。要持续推进社会主义核心价值观建设,集中评述“南阳好人”,倡树良好道德风尚。文艺创作要扎根生活,贴近群众,丰富形式,多出精品。要不断提高网络信息管理水平,持续优化网络舆论生态,汇聚团结奋进的强大正能量。③11

全市哲学社会科学战线开展专题培训

深入学习讲话 增强文化自信

本报讯(记者任华商)6月14日下午,全市哲学社会科学战线深入开展习近平总书记重要讲话精神专题培训动员会召开。市委常委、宣传部长张富治出席会议并讲话。

此次培训工作分批分期对全市哲学社会科学战线和宣传思想战线从事哲学社会科学、教学、宣传的人员开展,坚持全覆盖、全员参加。培训方式以自学

原著原文、研讨交流为主,适当安排教学辅导,紧密结合哲学社会科学、教学、宣传实际开展。张富治要求,各级各有关部门要高度重视,充分认识做好专题培训工作的重大意义。要联系实际,全面深入准确把握习近平总书记重要讲话精神。要精心组织,确保专题培训工作取得实效,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。③11

博望镇探索帮扶新模式

党员示范带动 引领群众致富

本报讯(通讯员李善喜)方城县博望镇积极探索“党支部+合作社+基地+党员+农户”服务模式,实现了农村党建与经济发展有机结合,达到了支部牵头、党员帮扶、群众致富的效果。

支部建在产业链上,实现基层党建与农村经济发展同频共振。该镇前荒村在村党支部书记徐运芝带领下,大力发展黄金梨产业,多数农户走上了致富路。村党支部、村委会还牵头注册了“胡家荒黄金梨专业合作社”,为农户提供农资、技术、信息、销售等服务,实现了“人均一亩园,收入3万元”的目标。

党员聚在产业链上,实现党员

带头与农户积极参与的上下联动。该镇党委组织动员各村党支部围绕特色产业发展、农业增收、农民增收,充分发挥党员带头致富的先锋模范作用,实施村“两委”示范、党员先行、结对帮扶,带动本村群众围绕现有产业扩张规模。该镇前荒、东风等13个村每个党员带领农户6户以上,人均年收入5000多元。

群众连在产业链上,实现农业发展方式改革与共同富裕齐头并进。该镇着重发挥党支部的核心和纽带作用,在黄金梨产业上,由镇村牵头,引进资金和项目,兴建大型冷库、饮料厂,深度开发农游项目,农游经济快速发展。③11



上项目 兴产业

图① 新野丰润科技公司拥有先进的自动装针等设备,年产50万块手表,销往日本、欧美市场 ③11
本报记者 阎亚平 摄

图② 镇平县泰迪玩具总厂带动群众在家门口就业致富 ③11
本报记者 崔培林 摄

图③ 西峡白羽街道引资兴建的正辉汽车配件公司,年生产重型汽车离合器总成等配件两万多套 ③11
本报记者 崔培林 通讯员 刘艳苗 摄



新野多举措吸引人才回归

优化服务环境 促进项目落地

本报讯(通讯员孙凤雷)新野县围绕研判、推进、宣传、保障等构建“四个三”回乡创业人才工作机制,确立“筑巢引凤·共同圆梦”回创工作主题,实现了回乡人才的创业梦与家乡的振兴梦相互融合、共振共鸣、合力共进的目标。

该县构建了县委书记、县委常

委会、县回创工作领导小组“三位一体”的回创工作专题研究推进机制,分别每半年、每季度、每月组织召开一次专题工作会议,听取工作进展情况汇报,研判形势,会商解决工作推进中存在的问题。建立县、乡、村三级回创专项推进机制,明确乡镇长、办事处主任

负责。

编制了《汉桑情——新野籍在外人才录》,并在重大节日期间开展专题活动,通过“支部+协会”、“支部+商会”、“支部+乡会”等形式进行经常性的宣传推介。同时,组建四大投融资平台,破解了建设资金不足的难题;

强力推进空心村治理和土地整理等工作,有效解决了产业集聚区建设的土地制约;将回归创业企业招用的农村劳动力岗前培训纳入“阳光工程”、“雨露计划”等培训项目,解决回归创业企业的用工需求;落实“五个一”工作要求,做到回创服务工作项目化、具体化、制度化、标准化。

目前,该县引进回归企业(项目)264个。其中,亿元以上的有31个,5000万元~1亿元的有19个,1000万元~5000万元的有38个,500万元~1000万元的有14个,500万元以下的有162个。③7

南阳报业传媒集团新闻中心投稿邮箱
nybyxwzx@163.com

习近平总书记指出:文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信,中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉。团结统一、和而不同、兼容并包、自强不息是中华民族精神的重要标识,其融历史观念、哲学思想和治理理念于一体,有着深厚的文化渊源,即使在不同的时代条件下,都始终保持积极和强大的张力。

团结统一

团结统一的民族精神,是指一个民族在共同利益和目标基础上形成的,促进全民族在意志和行动上升形成凝聚力的精神。历史发展证明,团结统一是中华民族立身之本。《吕氏春秋》云:“国必有君,所以一之也;天下必有天子,所以一之也;天子必执一,所以一之也。一则治,两则乱。”

突出政治伦理和统一纲纪是中国传统文化政治智慧的重要表现。董仲舒认为,汉初推行黄老无为之本,意识形态上多无建树,以致形成“师异道,行异论,百家殊方,指意不同”的思想混乱局面,而“法制数变”,“官更百姓不知所守”,统治者难“持一统”。为此,董仲舒提出:“诸不在六艺之科孔子之术者,皆绝其道,勿使并进。邪辟之

推进“五位一体”布局 全面建成小康社会

中华民族精神的文化渊源

□ 张凯兰

说无息,然后统纪可一,而法度可明,民知所从矣。”并建议:“立大学以教于国,设庠序以化于邑。”他极力推崇以六经施教:“《诗》《书》其志,《礼》《乐》纯其养,《易》本天地,故长于数,《乐》咏德,故长于治人。”其思想通过大学养士、实试求贤等举措为统治者实现政治一统,形成本民族及民族间团结统一的精神提供了有力支持,使治国之大务按照统治者的政治意图实施。以儒学作为治国安邦的指导思想是中国政治发展的里程碑,它为国家治理和维护国家统一提供了理论基础。

和而不同

西周末年史伯最先提出“和同”理论:“夫和实生物,同则不继。以他平他谓之和,故能丰长而物归之也。若以同同,尽乃弃矣。”这道出了万物生长的规律。孔子在《论

语》中指出:“君子和而不同,小人同而不和”,将“和同”理论上升为文化的高度,成为中华民族精神的独特标志。

在汉代,儒学出现了重要转型。董仲舒以孔孟原始儒学为基础,开创了以公羊学为主要内容的西汉今文学。其中的一大思想乃是充分吸收中华古老文化智慧的结果,并以强国为核心,使民族获得世界历史的意义,成为民族精神标志中最牢固的环节之一。春秋战国开始,在学术思想和流派上百家争鸣,诸子百家曾经长期共存,带来了文化的空前繁荣。至汉代,武帝主张“罢黜百家,独尊儒术”,然“和而不同”的传统并没有因为统治者的政治与文化主张而中断,相反,促成了儒家经世致用观在培养民族向上精神的同时,从百家之中汲取营养,在学派思想相互映照中培养了中国人融通的一个精神风貌,这成为中国传统文化的一个突出特点。

兼容并包

兼容并包的民族精神是中华民族最具生机活力的体现,反映着中华文化中民族观的内在特质。儒家思想在“夏夷之辨”的同时,从不排斥异族。孔子曰:“远人不服,则修文德以来之,既来之,则安之。”儒家的夏夷观以礼乐为标准,实际是要一统于以礼乐文明为核心的周礼。至汉代,民族观有新的发展,汉代“文景之治”即是在民族和谐背景下实现的。因民族和谐的存在,才造就了中华民族的凝聚力。自汉武帝始,在中央政权的推动下,儒家文化成为国家所有民族成员的主体文化,其包含了古代中国民族政策和民族法制一直秉承的国家观和民族观,也政治了统治者共同的治国理念和政治追求。《周易·系辞》言:“天下同归而殊途,一致而百虑。”

在包容无数地域文化和少数民族文化的同时,中华民族还以博大

的胸怀接纳各种域外文化和宗教。在宗教信仰上,我国除本土生长的道教外,还接受了佛教等并一直流传至今。这既是中国历史的一大特点,也是中华民族兼容并包精神的具体体现。

自强不息

“自强不息”语出《易·乾·象》:“天行健,君子以自强不息。”以孔子为代表的儒家先贤从伦理道德角度出发,反对消极无为,提倡自强不息、刚健有为,以实现修身、齐家、治国、平天下的人生理想。但包括孟子与荀子等相关论述,均指向个人奋发图强,乃激励个体积极进取的精神力量。至汉代,儒家文化开始占据中国古代文化的统治地位,其自强不息、刚健进取的思想和文化基因对社会所普遍接受,并不断加以丰富发展,拓展与跃升为国家民族的独特品格与文化基石,成为

中华民族的精神标识。

“自强不息”作为有为的政治思想,其形成的政治资产,不仅为汉族所推崇,也成为各少数民族政权倡导、奉行的理念或追求。如,秦泰符坚定发动征服南方的战争,对此他一再明示心曲:“非为地不广,人不足也,但思混一六合,以济苍生。”认为“不建大同之业”“天下何由一轨”。他表明自己的南征是唐尧、虞舜的仁义之举,并甘愿为此“栉风沐雨,餐尘野次”,不懈努力。

“自信人生二百年,会当水击三千里”。习近平总书记强调:“一定要通过学习树立对五千年文明的自豪感,树立文化的自信、民族的自豪感。”团结统一、和而不同、兼容并包、自强不息是中华民族精神的重要标识,深深植根于中华优秀传统文化,并影响着整个民族政治文化和精神活动的走向,成为中华民族生生不息、永不竭尽的强大精神动力,也成为中华民族精神的灵魂。③11

(据《学习时报》)

